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REQUISITI:  STATO DI DISOCCUPAZIONE (LICENZIAMENTO, CONTRATTO A 

TERMINE, DIMISSIONARI ENTRO IL COMPIMENTO DEL PRIMO ANNO 
DI VITA DEL FIGLIO O PER GIUSTA CAUSA NEI CASI PREVISTI DALLA 
NORMATIVA). 

 
ALMENO 13 SETTIMANE DI CONTRIBUZIONE CONTRO LA 
DISOCCUPAZIONE NEGLI ULTIMI 4 ANNI ANTECEDENTI LA DATA DI 
CESSAZIONE DAL SERVIZIO. 
 
ALMENO 30 GIORNATE DI LAVORO EFFETTIVO NEI 12 MESI CHE 
PRECEDONO IL PERIODO DI DISOCCUPAZIONE. 

 
CALCOLO:  75% DELLA RETRIBUZIONE IMPONIBILE AI FINI PREVIDENZIALI DEGLI 

ULTIMI 4 ANNI FINO AL MASSIMALE DI € 1.195,00 (ULTERIORE 25% 
SULLA RETRIBUZIONE ECCEDENTE L’IMPORTO DI € 1.195,00 CON IL 
LIMITE DI UN MASSIMALE PARI AD € 1.300,00 MENSILI. E’ PREVISTA 
UNA RIDUZIONE DEL 3% MENSILE DAL QUARTO MESE. 

 
DURATA:  E’ PARI ALLA META’ DELLE SETTIMANE DI CONTRIBUZIONE DEGLI 

ULTIMI 4 ANNI AL NETTO DEI PERIODI CONTRIBUTIVI CHE HANNO 
GIA’ DATO LUOGO AD EROGAZIONE DI EVENTUALI, PRECEDENTI, 
PRESTAZIONI DI DISOCCUPAZIONE NEL QUADRIENNIO DI 
RIFERIMENTO. 

 
SOSPENSIONE: 
 

MAX 6 MESI DI LAVORO DIPENDENTE A CONDIZIONE CHE SI 
MANTENGA L’ISCRIZIONE NELLE LISTE DEI DISOCCUPATI. 

 
COMPATIBILITA’: 
 

CON LAVORO AUTONOMO, ANCHE CO.CO.PRO., ANCHE CON 
PARTITA IVA, DAL QUALE DERIVI UN REDDITO ANNUALE INFERIORE 
AL LIMITE UTILE AI FINI DELLA CONSERVAZIONE DELLO STATO DI 
DISOCCUPAZIONE (LAV. AUT. € 4.800,00 ANNUI; LAV.PARASUB. € 
8.000,00 ANNUI). IN TAL CASO LA PRESTAZIONE VIENE RIDOTTA DI 
UN IMPORTO PARI ALL’80% DEL REDDITO PREVISTO E COMUNICATO 
ALL’INPS ENTRO UN MESE DALL’INIZIO DELL’ATTIVITA’. TALI 
REDDITI PRESUNTI VANNO COMUNICATI ALL’INPS, A PENA DI 
DECADENZA, ENTRO 30GG. DALL’INIZIO DELL’ATTIVITA’. 

 
PER OGNI ULTERIORE DETTAGLIO, CI SI PUO’ COLLEGARE AL SITO 
ISTITUZIONALE WWW.INPS.IT E/O FARE RIFERIMENTO ALLA CIRCOLARE N. 94 
DEL 12.5.2015. 
 

http://www.inps.it/

